

家长热衷带娃挑战“句容小武功山”

记者实探危险系数不小,勿轻信社交平台所言“小土坡”



紫牛头条

在这里遇见不同



最佳深度媒体 | 未经授权,不得转载摘编

南京江宁区与镇江句容交界处有一片山叫“九连尖”,被徒步爱好者誉为“江苏徒步宝藏地”,一些博主称其徒步难度不大,是小朋友也可以轻松挑战的“小土坡”。记者发现九连尖还被誉为“句容小武功山”,不少家长周末带着孩子来此徒步。12月20日,记者实地探访发现其危险系数并不小,满山碎石即便穿专业的登山鞋也难防滑,一旦受伤遇险救援困难,且山中无信号、无公路,家长带娃来体验要慎重。



家长带小孩一起徒步登山



山区风景比较别致

苍凉景象吸引徒步爱好者

九连尖本是很不起眼且十分荒芜的一片山,位于句容宝华山与江宁区汤山之间,因网红打卡地“小蓝湖”以及九座山峰连绵起伏的特点逐渐走入徒步者的视野。九座山峰一座连着一座,山形特别、山峰如尖,被称为“九连尖”,独特的地貌受到周边徒步爱好者的青睐。

有的爱好者认为这里一年四季都有不同的美,其独特之处是山上并无乔木,满山荆棘,景色和其它山不一样,拍照很“出片”,连下雪天都有徒步者穿上“冰爪”前来打卡。不少博主围绕徒步攻略做文章,有的说山路就是土坡而已,不少小朋友都来徒步。

记者在某社交平台上还发现,有博主说“九连尖+小蓝湖是适合5岁娃的小小环线”,还有博主说,后悔没带5岁娃早点来。然而,记者搜索发现,去年夏天这里就发生过徒步者中暑死亡的事故。

20日下午,阴天,风很大。记者从南京市前往九连尖的第一尖登山口,此地位于某公墓旁。下午2点,这里横七竖八停

了不少车辆,车主都是来登山的。这儿没有任何商业开发痕迹,唯一的补给站就是一间简易的集装箱小卖部。登山道为土路,因多日不下雨,一阵旋风袭来,用飞沙走石形容并不夸张。

记者来之前也是做过攻略的,登山道不复杂,就是一条道从起点越过九座山尖到终点,从网上航拍视频看,山道沿着山脊蜿蜒,的确像是一条黄色的土路,看起来很轻松。其实来了之后才发觉,所谓的土路并非土路,而是散落碎石的山道,有的碎石如剑尖一样露出,有的碎石已经松动,稍不留神就会滑倒、磕伤。

有孩童途中跌倒痛得直哭

记者爬到第一尖回望来时的路,果然觉得景色不一样,山和山下的原野都显得荒芜、苍凉,不见村庄。即便已是下午3点了,记者还看到好几位家长带着孩子来徒步,小的不足10岁,有的是一家三口,各拄一根手杖。因多日不下雨,山道上的泥灰和碎石夹杂在一起,登山鞋的钉子也失去了附着力,时不时打滑,山腰有小旋风,灰尘扑面,可

能登山者就喜欢这种体验。在山顶,风更大,气流抵着腰。一眼望去,山上没有一棵乔木,没有遮挡物稀释气流,风力强劲。这座山地质主要是火山岩等,难以锁住水分,很难长出高大树木。

在第二尖处,记者听到第三尖传来儿童高声哭泣,远远望去只见一孩童趴在一陡峭山路上,久久没爬起来,其家长俯身安慰,哭声持续了较长时间。大约并不太严重,最终他们继续前行。

后来,记者也攀爬到这一段时发现,这里十分陡峭,怪石嶙峋,人们走过的“脚窝”也很滑。山道位于山脊,山阴全是灌木,人无法钻入,山南侧全是杂草、碎石、尖刺,在陡峭路段只能手脚并用。

上山容易下山难,每越过一座山峰就面临走一段下坡路,这些碎石嶙峋的山道极易滑倒,记者与同行者也多次滑倒。专业的背包客,通常都是双手杖支撑,能起到一定作用。

记者还看到一些大人带着小孩,一手持杖,一手牵拉小孩,结果一跌跌两个的情形。记者与一位家长闲聊问起为什么带娃来爬九连尖,他说,户外活动

益处很多,总比待在家里看电视强,从视频上看九连尖就是一座土坡,来了之后发现并不是这样的,对没有徒步经验的人来说,安全隐患很大。

一位徒步爱好者告诉记者,去年他们来爬九连尖时,团队里就有人昏迷,因为体力分配不合理,有人爬了第一尖的长坡后很兴奋,一股脑上去后就没劲了。

记者本打算爬到主峰第六尖,但爬到第四尖时天色渐晚,不可能完成小环线,还要到停车地点取车,询问山中一名收废品的当地村民,他说下山路线要么走完整个山路,要么原路折返,几乎没有其它近路,即便有其它路,但遇到意外时无人救援,因为根本没人走。

专业人士提醒: 带娃徒步登山需慎重

记者曾经不坐索道徒步登上黄山和华山,原以为体力不错,区区海拔400多米的九连尖不在话下,实际在折返的途中,感到腿发抖,主要原因是全程野道打滑,无任何台阶。

一名经验丰富的徒步领队告诉记者,家长们周末带着小孩

来体验吃苦可以理解,但说真话,体验吃苦归吃苦,但不能以人身安全作为代价。九连尖之所以受到徒步爱好者的青睐,是因为它有一定的挑战性,能成为徒步爱好者的,他们在体力、技巧、装备、经验、应急等方面都有丰富的积累。

这位领队说,家长如果是看了短视频就一时兴起带着娃过来体验,不可取,不要跟风。理由如下:九连尖虽然位于江南,但离医疗较好的城市有几十公里的路程,这里并没有开发,全程山路长达六公里,如果走小环线全程十公里,中途没有补给和救援。打个比方说,遇险通常报警或者报消防救援,等待过程势必很久,而且这座山上手机无信号,也无法定位,如果中途放弃,要么硬着头皮走完,要么原路折返,没有盘山公路,救援车辆也无法上山。这里不像紫金山官道、野道、栈道,道道相通,遇到意外救援方便很多。在冬季,干燥的泥土夹杂石块容易打滑,而夏季无法遮挡烈日,易晒伤和中暑。因此,不建议家长们自己经验都不足还带着孩子来挑战,不要受一些博主的误导。

扬子晚报/紫牛新闻记者 任国勇

紫牛热点

甘肃天水61岁女子痔疮手术后9天离世

当地卫生健康委回应:已介入处理

近日,有网友在社交媒体平台发帖称,其61岁的母亲在甘肃天水市中医医院做完痔疮手术后,仅9天便不幸离世,相关帖文引发热议。发帖人石先生告诉扬子晚报/紫牛新闻记者,他认为母亲在术后出现的腿部疼痛等身体异常,未得到医院充分重视及全面检查,因而对诊疗过程提出质疑,目前已进行尸检以明确死因。12月19日,天水市卫生健康委工作人员回应记者称,已了解到相关情况并介入处理,此前已经与患者家属及医

院方面进行了沟通协调。

石先生介绍,他的母亲王女士今年61岁,12月1日在天水市中医医院肛肠科就诊,12月2日因痔疮问题在该医院接受了相关手术。到了术后第6天,也就是12月8日,王女士出现高烧症状,体温升至39摄氏度,次日退烧后便感到臀部、腿部疼痛。石先生向医生反映了相关情况,“大夫说这是正常现象,可能是术后反应”。然而到了12月10日,王女士腿部疼痛加剧,夜间无法入睡,石先生的

父亲三次前往值班室向值班大夫求助,“但大夫没来病房查看”。

12月11日,家属再次向医生反映王女士双腿疼痛的情况。“医生说不行就拍个X光片,看看是不是骨折,结果显示没骨折,医生就开了止痛针。”石先生回忆,止痛针注射后,母亲的疼痛并未得到缓解,“医生说没办法,还说腿能活动就不是骨折,推测可能是心理作用,我问能不能再查一查,但医生并没有安排其他检查”。

11日午饭后不久,石先生的母亲开始出现口齿不清的症状。“我立刻喊来医生,医生看情况不对,先给插了氧进行抢救,但下午还是宣布抢救无效死亡。”

石先生表示,事发后他将母亲的病历和抢救记录发给专业人士咨询,“推测可能是腿部血栓引发肺栓塞导致死亡,但具体死因还需要尸检确认”。据其所述,尸检已于日前进行,报告预计在一个月后出具。

为核实相关情况,12月19日,扬子晚报/紫牛新闻记者致

电天水市中医医院门诊部,接电人员表示不清楚具体情况,并提供了相关部门办公室电话。随后,该办公室工作人员回应称,医院正在处理此事,已经有专门负责的科室介入。

同日,记者致电天水市卫生健康委,医政科工作人员回应称已经了解到相关情况并已介入处理,此前已经与患者家属及医院方面进行了沟通协调,暂不便透露其他信息。

扬子晚报/紫牛新闻记者 任国勇
鲁明